

## 菁菁校园 足球传情

### ——蒸湘区校园足球活动暨衡钢小学首届校园足球文化艺术节盛大开幕

■文/本报记者 向吟吟 通讯员 龙盘 图/本报记者 王翟

一名小学生守门员展示接球技巧



衡钢小学的千人足球操

五月的蒸湘大地，繁花似锦，山水有意；美丽的衡钢小学，足球传情，生机勃勃。

5月23日，蒸湘区校园足球活动暨衡钢小学首届校园足球文化艺术节盛大开幕。来自全区的16所中小学校的足球少年汇聚一堂，一展足球魅力。在接下来的一个月时间里，该区将以校园足球为载体举行系列活动，将足球联赛和摄影、写作、绘画有机融合在一起，让孩子们更好地走近足球、了解足球。

近年来，蒸湘区按照育人为本，普及为重的原则，全力推进足球进校园工作，投入近300万为全区中小学校添置足球设施设备，辖区内学校均实现足球教育的全覆盖，雨母山、呆鹰岭的村小也都配备了足球场，参加校园足球联赛的学生达6900多人，创建了国家级校园足球示范校3所，市级校园足球示范校5所，衡钢小学便是其中的佼佼者。

作为东道主，开幕式上，衡钢小学为大家呈上一场精彩绝伦的足球文化盛宴。首先是整齐划一的方块队表演。瞧，国旗队、鼓号队、标语队、彩旗队、足球队依次入场了，踏着动感的音乐和鼓点，衡钢小学的少先队员们身着鲜艳的足球衫，昂首阔步进入足球场，彰显出衡钢小学生的青春活力和高昂斗志。醒目的标语点出了此次文化节的主旨“阳光体育、快乐足球”，更道出了师者对孩子们的期望“睿智健体、任当世界”。

随后，是活力四射的千人足球操表演，哨声一响，1000名小学生手捧足球奔进操场，快速站成啦啦操方阵。音乐响起，健美的舞姿顿时灵动跳跃，小小足球顿时上下挥舞，动作整齐划一，队形不断变化，场面宏大，赏心悦目。

接下来，足球社团的学员们带来了带球过桩、拨球前进、守门接球等足球技巧展示，整齐到位而又丰富多样的动作将开幕式活动推向了高潮。

不仅如此，学校的科技社、陶艺社、合唱社等社团也不甘示弱，拿出了看家本领，奉上了机器人表演、琵琶合奏，更有艺术家们现场挥墨泼毫，写诗作画……通过这些特色活动的展示，现场汇成一片欢乐的海洋，孩

子们用自己的行动诠释着校园足球艺术的主题。

自去年6月份被教育部命名为首批“全国青少年校园足球特色学校”以来，衡钢小学专门成立了校园足球工作组，建立起了“自上而下的”层级管理体制。工作组由校长亲任组长，体育备课组具体分工落实。学校配置了基本足球设施，并开展“一人一足球”活动，给每个学生分发一个专属足球；学校先后成立了足球家长委员会、校级、年级足球梯队，举行了班级、年级、校长杯足球联赛，逐步开展“天天有比赛，月月有大赛”的活动；此外，该校自编自创了校园足球操，通过足球操大课间活动，让全校1460多名学生皆能接触足球、热爱足球，展现良好的精神风貌。

衡钢小学负责人表示，足球是一项融体能、技能、智能和团结协作精神为一体的体育竞技运动，校园足球能带给孩子强健的体魄和阳光的心态，也有助于他们的人格完善，更对社会、国家的发展有着潜移默化的影响。围绕“打造足球特色学校”，学校还开展了丰富多彩的活动。今天，又以“阳光体育、快乐足球”为主题，举办了第一届校园足球文化艺术节，并以文化节为契机，以球立德、以球健体、以球养智、以求促学，让孩子们踢好球、做好人，引领孩子们健康成长，全面发展。

如今，足球文化氛围弥漫在该校校园的每个角落，足球画报、足球手抄报、班级黑板报、足球动漫展、足球手工作品展、足球征文、趣味足球比赛等活动热火朝天地进行着，校足球队更是在市运会上取得了小学组女子冠军和男子亚军的好成绩。

“这次活动之所以如此精彩和成功，是因为蒸湘区委区政府领导的大力支持和重视，区委常委、宣传部部长尹照明多次就活动安排进行部署和指导，区教体局局长廖东笙等局领导对活动进行了细致地指导，体卫股等相关职能部门领导也多次来到学校，就足球文化活动的具体安排。”衡钢小学负责人由衷地说，作为全国校园足球特色学校，下一步，学校将以足球教育为起点，逐步形成以“热情、参与、合作、拼搏”为核心内容的足球文化，用特色文化引领、激励、提升学校的整体办学水平。



启动仪式后，激烈的足球对抗赛



陶艺拉坯展示



琵琶展演



机器人和玩具模型展示